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Ata da 3ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no 

dia 05/03/2020. 

 

 

Aos 05 dias do mês de Março de 2020, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar 

nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão  

pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a)  de 

acordo com o livro de presença estavam presentes 10 Vereadores que compõe o 

Parlamento Municipal, faltas justificadas dos Vereadores Antônio Carlos Conceição, 

José de Souza Bezerra. Logo após, o Presidente passou para o grande 

expediente. Pediu a palavra o Vereador Vanderson, para apresentar 02 

requerimentos para o Poder Executivo, pedindo recuperação das estradas que dão 

acesso os vilarejos de Enseada, Santa Rosa, Bandeira Branca. Pede a palavra o 

Vereador Rodrigo Rayol, apresentou requerimento solicitando do Executivo, enviar 

para a Vila de São Bento, um carro coletor duas vezes por semana. Depois 

franqueou a palavra aos nobres Vereadores, usou da palavra o Vereador 

Vanderson, para fazer cobranças dos requerimentos que apresentou porque isso é 

um absurdo como Vereadores não podemos deixar acontecer isso no Município, tem 

Secretarias com orçamento de Quinze a Vinte mil e os serviços básicos em diversas 

ruas que faltam sem feitos o povo aclamando através de rede social pedindo ajuda 

e esta Casa não pode virar costas pra esse povo, acredito no Senhor Presidente vai 

tomar as providências e cobrar do Executivo, faça pelo menos um serviço de 

colocação de cacos nessas ruas que estão intransitável e as pessoas que passam 

mal a ambulância não pode ir buscar porque não entra na rua  e o povo está 

apostando nesta casa. Pede a palavra o Vereador Flávio, ouvindo atentamente as 

palavras do Vereador que antecedeu sempre digo que somos cobrados pelo povo, 

disse ainda, que não depende de Prefeito sim do Deputado Federal Dr. Jorge Costa, 

14 anos na área da saúde, na rede social falam muito do Vereador perguntam de 

quem é o mandato de vocês ou do Prefeito, digo é meu, mais esse ano parece que 

piorou no Município, os erros são muitos não podemos tapar os olhos está faltando 
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tudo no Turismo, Educação, Cultura, Saúde. Falou ainda, sobre a Escola Municipal 

do Farol Velho está caindo aos pedaços, como a da Enseda está coberto de mato 

anos e anos. 

Pediu a palavra o Vereador Tonhão, pedindo providência ao gestor municipal 

sobre a rua do porto da Vila do Alto Pindorama, recentemente foi asfaltada mais 

não fizeram o meio fio com o inverno muito forte irá levar o asfalto já comprei 05 

sacos de cimento um dúzia de tábua pra recuperar uma parte que foi danificada 

pela chuva, digo que ninguém me atende nem gestor ou o pai do Prefeito não sei 

porque, outra situação da água ao longo desses 03 anos venho lutando por uma 

qualidade melhor aquela comunidade e não temos resposta necessária somos 

representantes do povo e somos cobrados demais então gostaria que Sr. levasse 

essa reivindicação até o gestor dá uma melhoria aquela vila. Pediu a palavra o 

Vereador Rocha Netto, dizer que hoje todas as Escolas Estaduais do Município e 

o Pará inteiro pararam as suas atividades em função do não cumprimento por parte 

do Governador eleito do Estado Helder Barbalho, um acordo firmado com a 

categoria durante a eleição do programa eleitoral ele assinou o compromisso com 

os professores pagaria o piso salarial não está sendo pago há 05 anos, hoje eu disse 

aqui se não fosse as gratificações do curso superior os professores do Município 

estariam ganhando mais que os professores do Estado, eles não ganham mais do 

que os professores do Estado infelizmente a gestão municipal, não tem cumprido 

com suas obrigações da categoria dos professores o PCCR determina que haja uma 

progressão no salário da seguinte maneira o professor que dava aula e tinha apenas 

o ensino fundamental se formou fez curso superior e o PCCR determina  que passe 

a receber como professor com curso superior existe um adicional sobre a sua 

formação mais isso não acontece e os professores do Município senão estariam 

recebendo mais do que os professores do Estado. Digo ainda, era necessário trocar 

de governo mais na realidade o que está acontecendo apenas uma continuidade do 

Governo Jatene, está sendo dado pelo atual Governo mais ele não vem honrado com 

seus compromissos com as outras categorias. Quem viu pela televisão é que o 

Bolsonaro cumpriu o compromisso que deu 12,8% por cento de aumento para os 

professores não ele cumpriu a lei que determina o piso nacional que é aumentado 

pelo custo aluno, e o Governo Federal já depositou nos cofres do Governo do Estado, 

janeiro à março, pra quando o piso for pago em março tenha dinheiro pra pagar o 



 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

3 
 

retroativo. Como Professor não poderia deixar de dizer ao público presentes e aos 

Vereadores, que isso também é uma vergonha como vergonhoso o Prefeito 

Municipal não cumprir aquilo que determina o PCCR dos professores. Usou da 

palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, ouvindo atentamente as palavras de 

alguns Vereadores, o qual falaram de educação no Município, não poderia ficar 

calado porque sei do trabalho que foi na educação, Vereador Marcelo Maia, fazia 

parte do nosso grupo sabe do que foi na educação na nossa cidade, fico feliz de 

dizer nesta tribuna que o salário dos professores nunca atrasaram nesse Município, 

e muitas escolas construídas que anos atrás não se via uma escola digna, hoje 

temos uma educação não 100% por cento mais acredito que 70 a 80% por cento, e 

quando se fala aqui nos bairros de Salinas, o Vereador não pode citar e dizer o bairro 

do atlântico, guarani, bom jesus, qualquer bairro que seja quando ele for falar vai 

ter que explicar porque quem conheceu os bairros do guarani I,II, prainha, são tomé, 

atlântico antes, e quando falam do bairro do atlântico se for par parte final eu me 

conformo porque  a cidade cresceu e o Prefeito já fez muito pela nossa cidade 

nesses 07 anos, dizer que está ruim não está. 

Falou aqui na saúde, vão no hospital agora o que tem de doentes, ai tem gente 

dizendo que tem doente um por cima do outro, tem razão vejamos a situação que 

está acontecendo no nosso pais, mais a saúde no Município posso dizer e reafirmar 

vejo todo dia a situação os médicos especializados e que Salinas não tinha antes e 

a demanda é muito grande tanto do Sus como particular e tem que marcar consulta 

imagine o nosso povo humilde que não condição de pagar particular tem procurar o 

Hospital Regional mais não vai ser atendida na hora e tem muita gente doente. 

Quanto as obras estamos no inverno não se pode construir mais o Prefeito já fez 

muita obras no nosso Município. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, 

disse que acompanhou 06 anos de cabeça erguida a administração atual mais no 

decorrer a gente toma rumo e ainda continuo na lida nas ruas vendo as demandas 

das comunidades, mais também vejo a preocupação de cada Vereador pela vilas e 

bairros.  

Falou que no bairro da américa devido à chuva o tubo da água está aparecendo se 

quebrar aquele povo vai ficar sem água, e no bairro bom jesus atrás do campo do 

botafogo tem muito lixo domésticos, no bairro da ponte, do girassol, destacado é 

muito lixo e falta de iluminação pública. Quanto as ruas que estão com buracos em 
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tempo chuvoso não trabalharia com aterros, também fui procurado pelos moradores 

do Santo Antônio que pra atravessar pra bandeira branca pro Santo Antônio, tem 

um funcionário pra travessar o pessoal de segunda a sexta, no sábado e domingo 

só se pagarem porque não fazem uma carga horária pra substituir funcionário de 

domingo a domingo não cobrando do povo. Também quero dizer que fui na fonte do 

Caranã, onde está sendo construído a casa da cultura, não sei qual foi o serviço que 

água está caindo do tubo acho que concretaram alguma parte está vindo perto da 

batente onde derrama a água inclusive deparei com funcionário lavando roupa. 

Logo após o Presidente passou para a 1ª Parte:  Pediu ao Vereador Nilson Santa 

Brígida, fazer a leitura do parecer nº 01/20, da Comissão de Constituição e Justiça, 

do Projeto de Lei Dispõe sobre Sistema Tributário do Município de Salinópolis. 

Depois passou para a 2ª parte: Colocou em aprovação a ata da 1ª reunião ordinária 

realizada no dia 19 de fevereiro de 2020, a seguir aprovada por unanimidade dos 

Vereadores presentes. Colocou em aprovação os pareceres da Comissão de 

Economia e Finanças e da Comissão de Constituição e Justiça do Projeto de Lei, 

Dispõe sobre Sistema Tributário do Município de Salinópolis. Foram todos 

aprovados os referidos pareceres acompanhado da respectiva Lei Municipal, pela 

maioria dos Vereadores presentes. A seguir passou para as Comissões de Justiça e 

Terras o Obras, Projeto de Lei autoriza o Executivo, a doar uma área de terras ao 

Sesc- Serviço Comercial do Comércio. Em seguida encerrou a sessão marcando a 

próxima para o dia 19 de março no horário regimental. E para constar Gilson da Silva 

Serra, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 12/03/2020. 
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